

提高救援技能 展现时代风采

第十二届全国矿山救援技术竞赛在淮闭幕



本报讯(记者 苏国义 张明星 摄影报道)10月20日,为期4天的第十二届全国矿山救援技术竞赛闭幕。当天上午,在国家矿山应急救援淮南队综合训练馆举行了闭幕式,并为获奖个人和团体进行了颁奖。

据了解,此次竞赛活动由应急管理部、中华全国总工会、共青团中央、国家矿山安全监察局、安徽省人民政府主办,国家安全生产应急救援中心、应急管理部矿山救援中心组织,淮河能源控股集团承办。竞赛聚焦“提高救援技能 展现时代风采”主题,立足实战需求,优化科目设置,既突出矿山特色,又对标国际规则,新增综合技能、技术员竞赛、VR演练和绳索救援等项目。竞赛首次组织国家隧道救援队参赛,实现矿山、隧道两个领域的交流互鉴、共同提高。

竞赛中,来自全国26个省(自治区、直辖市)及新疆生产建设兵团和相关中央企业的36支代

表队、400多名指战员,同场竞赛、奋力拼搏,角逐出11个团体、12名个人一等奖。其中,安徽省代表队国家矿山应急救援淮南队获得矿山组团体全能、团体理论考试、团体综合技能和团体模拟救灾一等奖,中煤能源集团代表队国家矿山应急救援中煤新集队获得矿山组团体医疗急救和团体呼吸器操作一等奖,袁朝辉获得矿山组指挥员个人全能一等奖,鲍广浩获得矿山组技术员个人全能和个人技术员技能一等奖,胡昊获得矿山组战斗员个人全能一等奖,杨忠胜获得矿山组个人理论考试一等奖,王允获得矿山组个人综合技能一等奖,李昊获得矿山组个人呼吸器操作(囊式)一等奖,刘博宇获得矿山组个人呼吸器操作(舱式)一等奖,刘晓军获得矿山组个人指挥员战术一等奖;国家隧道应急救援中国交建重庆队获得隧道组团体全能和团体医疗急救一等奖,国家隧道应急救援中铁二局昆明队获得隧道组团体小

导硐救援通道作业一等奖,梁加辉获得隧道组指挥员个人全能和个人指挥员战术一等奖,周鸿获得隧道组战斗员个人全能和个人综合技能一等奖;宁夏回族自治区代表队国家矿山应急救援国能宁煤队获得自愿项目团体绳索救援一等奖,安徽省代表队国家矿山应急救援淮南队获得自愿项目团体VR演练一等奖。

竞赛组委会倡导,要大力践行习近平总书记重要训词精神,把“人民至上、生命至上”的信念融入血脉,把无限忠诚注入灵魂,把钢铁意志化为行动。强化“一专多能”,拓展救援领域范围,加强先进适用装备应用,坚持以赛促训、以练为战,练就充沛体能、精湛技能、高效智能。弘扬英雄模范精神,加强国际救援交流合作,讲好中国救援故事,进一步提升安全生产应急救援队伍凝聚力和战斗力,奋力谱写安全生产应急救援事业新篇章。

技能比武 看高手对决



本报讯(记者 张明星 摄影报道)在应急救援中,技术员是不可或缺的一支重要力量。在10月17日至20日举办的第十二届全国矿山救援技术竞赛技术员技能竞赛项目中,来自全国的32支代表队的技术员同台竞技,展开对决。

淮河早报、淮南网记者在技术员技能竞赛比赛现场看到,在多位裁判的注视下,一位参赛队

员正专心致志地在电脑上操作,运用便携式色谱仪对相关气体进行检测分析。而在待赛场地,一名技术人员也在静静地等待。

据了解,技术员技能竞赛是本届竞赛新增的项目,主要考核技术员的业务素质、现场操作能力、灾变数据分析能力。项目设置场景模拟矿井发生事故后,技术员携带便携式色谱仪到井口



地面基地,快速安装气相色谱检测仪器,第一时间检测井下灾变气体,为事故救援决策提供技术支持和科学救灾依据,严防次生灾害。同时,通过竞赛进一步促进各参赛队伍加强先进装备仪器的配备和应用,促进矿山救援装备创新发展,为矿井日常风险防范和事故预防提供先进技术装备支撑。